
 
NUMER 16, III Niedziela Adwentu, 15.12.2019 r.  

LITURGIA SŁOWA: (Iz 35,1-6a.10); (Ps 146,7.8-9a.9bc-10); (Jk 5,7-

10); Aklamacja (Iz 61,1); (Mt 11,2-11); 

W pierwszą niedzielę Adwentu, nasza uwaga była skupiona na przyjściu 

Pana na końcu czasów. Odzyskiwaliśmy pewność, że nasze życie jest 

podążaniem ku Niemu. W drugą skupialiśmy się na Jego wejściu w 

nasze życie poprzez własne nawrócenie. Dzisiaj z radością i głęboką 

ufnością przygotowujemy się na Jego przyjście w „naszej ludzkiej 

naturze”, czyli Jego narodzenie w Betlejem z Najświętszej Maryi 

Panny. My chrześcijanie radujemy 

się, ponieważ Jezus przyszedł, aby 

podnieść nas z naszej nędzy i dać 

nam prawdziwą radość. Poprzez 

swoje narodziny pośród ludzi, 

Jezus przyszedł uwolnić nas od 

winy, obdarowując nas na powrót 

przyjaźnią z Bogiem; od śmierci, 

zapewniając nam zmartwychwstanie; od rozpaczy bezsensownego 

życia. W dzisiejszej Ewangelii, Jan Chrzciciel posyła z więzienia kilku 

uczniów, by zapytali Jezusa, czy jest Mesjaszem. Oczekuje On 

Mesjasza, który skieruje ludzi na dobrą drogę posługując się groźbami i 

karami. Tymczasem Jezus każe odpowiedzieć Janowi: […] niewidomi 

odzyskują wzrok, kulawi chodzą… umarli zmartwychwstają…” Wraz z 

Jezusem rozpoczął się nowy świat: to, co było niemożliwe dla 

człowieka zostaje dokonane przez Boga. Czy staram się rozpoznawać 

Jezusa w codziennych znakach? Jakie pytanie nurtują moje serce? O 

czym chciałbym powiedzieć dzisiaj Jezusowi?  Pan już tak blisko. Czy 

czekam naprawdę na Boże Narodzenie? A może jeszcze nie zabrzmiały 

w moich uszach i w moim sercu słowa: „Nawróćcie się, bo bliskie jest 

królestwo niebieskie...; przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie 

http://mateusz.pl/czytania/2019/20191215.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2019/20191215.html#czytania
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ścieżki”. Czy naprawdę wierzę  w dzisiejszą betlejemską szopę? Czy 

aby nie powtarzam uparcie, że Jezus narodził się ponad 2000 lat temu i 

mnie to już nie dotyczy? Może naprawdę wystarczy choinka zielona, 

wigilijny opłatek, świąteczny stół i wzruszenie, że oto mija kolejny rok? 

Kim ja naprawdę jestem? Kim Ty jesteś, dobry Czytelniku? Odpowiedz, 

proszę, sobie, nam, a nade wszystko Bogu. On już stoi pośród was. On 

czeka na moją i twoją odpowiedź. 

ks. Łukasz Heliniak  

Drodzy Czytelnicy!  

 

Dni naszego życia przemijają, jeden podobny do 

drugiego. Żyjemy w ciągłym pośpiechu, stale zajęci 

tysiącami obowiązków i spraw do załatwienia. Dokąd 

zmierzamy? Czy nasze ziemskie pielgrzymowanie nie 

jest błąkaniem się bez celu? Dla chrześcijan Adwent 

jest czasem przebudzenia, czasem odzyskiwania 

pewności, że Jezus wychodzi nam, naprzeciw, aby 

nadać naszemu życiu prawdziwy sens. Rzeczy tego świata są ważne, ale 

rzeczywistość, która przewyższa świat jest o wiele bardziej ważniejsza. 

Chrześcijanin nie może się ograniczać tylko do trosk przyziemnych, 

tym bardziej nie powinien oddawać się nieprzyzwoitemu życiu: 

uczynkom ciemności, pożądliwościom. Żyć po chrześcijańsku to kochać 

i czynić dobro w oczekiwaniu na Pana. Walka z ciemnością, własnym 

egoizmem, podążaniem za zaszczytami możliwa jest dzięki pewności, 

że własne życie jest podążaniem do Pana Boga. Dlatego jesteśmy 

wezwani do czujności.  Dzisiaj już 3 niedziela Adwentu – Radosnego 

oczekiwania Świąt Bożego Narodzenia. W tym tygodniu będziemy w 

naszej parafii przeżywali jedno z ważniejszych wydarzeń 

przygotowujących nas do świąt Bożego Narodzenia – spowiedź świętą. 

Pamiętajmy, że owocność tego sakramentu w dużej mierze zależy od 

nas samych i naszego przygotowania się do spowiedzi. Zachęcam, aby 

podjąć ten trud odpowiedniego przygotowania, aby Chrystus mógł 

wzrastać w naszym sercu podobnie jak wzrastał pod czystym sercem 

Maryi. Adwent jest przecież czasem przebaczenia i miłości do drugiego 

człowieka. Jest to okazja, aby przebaczyć raz na zawsze komuś, kto 
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sprawił nam przykrość, ale także przeprosić kogoś, kogo zraniliśmy. 

Człowiek nie potrafi być szczęśliwy, kiedy w jego sercu nie ma miejsca 

na przebaczenie. Gdy brak w sercu pojednania, człowiek jest smutny, 

zgorzkniały i przywiązany do swojej przeszłości jak pies do budy. 

Przebaczenie jest przepisem na szczęście, zaś jego brak przepisem na 

cierpienie. Miłość do drugiego człowieka jest bardzo ważna, bez niej 

życie traci sens, jest szare i smutne. Każdy potrzebuje być kochany i 

myślę, że pięknym wyrazem miłości do drugiego człowieka będą 

zwykłe słowa: dobrze, że jesteś. Rozglądnijmy się wokoło, czy ktoś nie 

potrzebuje pomocy, czy ktoś nie czeka na nasze przebaczenie czy 

przeprosiny, bo właśnie takie, proste akty miłości do drugiego 

człowieka najlepiej przygotują nas na nadchodzące Święta Bożego 

Narodzenia. 

Redaktor Naczelny Kuba Zając  

 

 

Dziś trzecia niedziela adwentu. Niedziela Gaudete, która kończy 

tę część, w której przygotowujemy się na powtórne przyjście 

Zbawiciela na końcu czasów, a rozpoczyna bezpośrednie oczekiwanie i 

przygotowanie na Boże Narodzenie. Bardzo lubię tę niedzielę. To 

niedziela pełna radości, pełna oczekiwania, pełna przekonania, że już 

niedługo w naszych sercach narodzi 

się Jezus. Elementem, który 

najbardziej wyróżnia tę niedzielę 

spośród innych niedziel adwentu, a 

nawet całego roku są różowe szaty 

liturgiczne. Kolor ten jest wkładany 

przez celebransa dwa razy w roku. 

Dwa razy w ciągu roku kolor ten staje 

się kolorem radości. Tymi niedzielami są: dzisiejsza niedziela, czyli 

niedziela Gaudete oraz IV niedziela Wielkiego Postu czyli niedziela 

Laetare. Wszystko w dzisiejszej liturgii nawołuje nas do tego, aby nie 

zapominać w tym oczekiwaniu o radości.   
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Tradycja tej niedzieli ma swoje korzenie w czasach, kiedy 

Adwent był okresem przeżywanym tylko w charakterze pokuty i postu. 

Przez cały ten czas nie grano na organach i nie przyozdabiano 

prezbiterium kwiatami, było to możliwe właśnie w Niedzielę Gaudete. 

Trzecia niedziela była wtedy jedynym elementem radości. Dodatkowo 

w tę niedzielę śpiewano uroczyście hymn „Chwała na wysokości 

Bogu”. 

Nazwa tej niedzieli nie jest przypadkowa. Bierze się od 

pierwszych słów antyfony na wejście „Radujcie się zawsze w Panu!”, z 

łaciny „Gaudete in Domino!”. W języku 

polskim nazywamy ten dzień niedzielą 

radości. Ale w antyfonie nie użyto 

słowa radość (łac. gaudium), ale 

radujcie się, więc idąc za tym ten dzień 

to niedziela Radujcie się! To już nie jest 

zachęta do przeżywania tego czasu w 

radości, ale rozkaz, który my, jako 

wierni musimy spełnić. Często 

słyszymy, szczególnie od ludzi, którzy nie są osobami wierzącymi, że 

nasza wiara jest smutna, że my, jako chrześcijanie jesteśmy ludźmi 

smutnymi. A to nie jest prawda. Chrześcijaństwo to religia radości. My, 

jako chrześcijanie jesteśmy stworzeni do radości. Na swoich pierwszych 

rekolekcjach oazowych na górze każdej strony śpiewnika było zapisane: 

„odkąd Chrystus zmartwychwstał, żaden optymizm w Kościele nie jest 

przesadą.” Są to fantastyczne słowa ks. Józefa Tischnera idealnie 

wpasowujące się w dzisiejszą niedzielę.   

Radujcie się zawsze w Panu! (…) Pan jest blisko. Niech ta 

niedziela, będzie pełna tego Bożego optymizmu i niech jeszcze lepiej 

pomaga nam się przygotować na spotkanie z czystą Radością.  

 

Anita Koptyńska 

 

 „Cierpliwość jest konieczna, aby pokonać świat, 

zapewnić sobie zwycięstwo i wejść do raju” 

św. Jan Bosko 
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W poniedziałek, 9 

grudnia br., Prezydent 

Rzeczypospolitej 

Polskiej, 

. Pan 

Prezydent znalazł w tym 

dniu również czas, 

by pomodlić się 

za Ojczyznę i rządzących przez wstawiennictwo św. Andrzeja Boboli 

w Sanktuarium Świętego w Strachocinie. Wizyta ta była także okazją 

do spotkania z Metropolitą Przemyskim, abp. Adamem Szalem. 

 

Jednym z celów, jaki postawili przed sobą 

„orędownicy postępującej laicyzacji”, jest 

ograniczenie, a następnie całkowite 

usunięcie nauczania religii ze szkół – 

wskazuje abp Adam Szal. Metropolita 

przemyski wystosował list do wiernych, 

który w niedzielę 8 grudnia, został 

odczytany we wszystkich kościołach i 

kaplicach dekanatu Ustrzyki Dolne. Burmistrz miasta i gminy Ustrzyki 

Dolne wysunął pomysł zmniejszenia liczby lekcji religii w szkołach 

gminnych, tłumacząc to szukaniem oszczędności. Samorząd miałby 

zyskać w ten sposób ok. 250 tys. zł rocznie. Metropolita przemyski 

przypomina, że każdy chrześcijanin jest wezwany do coraz bardziej 

świadomego poznawania Słowa Bożego, a od prawie trzydziestu lat 

dokonuje się to również w szkole, na lekcjach religii. „Katecheza 

została bezprawnie usunięta stamtąd przez komunistów w 1961 r., 

powróciła zaś do szkół w 1990 r. Zdecydowana większość Polaków 

przyjęła ten fakt z radością i zadowoleniem” – zwraca uwagę. 

https://www.prezydent.pl/aktualnosci/wizyty-krajowe/art,421,wojewodztwo-podkarpackie-brzozow-dubiecko.html
https://www.prezydent.pl/aktualnosci/wizyty-krajowe/art,421,wojewodztwo-podkarpackie-brzozow-dubiecko.html
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Siostry felicjanki razem ze strażnikami 

miejskimi odwiedziły w Przemyślu 

bezdomnych żyjących w pustostanach i na 

działkach. Z okazji wspomnienia św. 

Mikołaja przygotowały dla nich paczki, w 

których znalazły się słodycze i konserwy. Mikołajkowe paczki dla 

bezdomnych, felicjanki rozwiozły po raz czwarty. Inicjatorką 

wspólnych patroli ze strażą miejską jest s. Gabriela Patrzyk, która 

kieruje kuchnią im. bł. Marii Angeli Truszkowskiej i św. Brata Alberta. 

Codziennie bezdomni i potrzebujący dostają tam ciepłe posiłki i 

pieczywo. 

8 grudnia 2019 r., uzupełnieniem przeżywania uroczystości 

Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w naszej 

wspólnocie parafialnej był . To 

rodzaj hymnu liturgicznego, charakterystycznego dla Kościoła 

Wschodu. Śpiewany zawsze na stojąco 

chwali Jezusa Chrystusa, Maryję albo 

świętych. Przewodniczył temu 

obrzędowi ks. Bartosz Gajerski, 

duszpasterz środowiska Tradycji 

Katolickiej w Archidiecezji 

Przemyskiej i wikariusz parafii pw. św. 

Brata Alberta w Przemyślu. 

Po wyśpiewaniu licznych wezwań i hymnów ku czci Niepokalanej, 

odbyła się 

 (tzw. Msza święta trydencka), która była sprawowana w 

intencji wynagradzającej za profanacje i znieważenia Najświętszego 

Sakramentu oraz za niegodnie przyjęte Komunie święte. Nabożeństwo 

bardzo pięknie wpisało się w przezywany nowy rok liturgiczny, 

któremu towarzyszy hasło “Wielka Tajemnica Wiary”. 
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W drugą niedzielę adwentu, 8 grudnia 2019 r., a tym samym w 

Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny, w 

naszej parafii podczas Mszy świętej o godz. 9:30 odbyło się trzy ważne 

wydarzenia. 

Pierwszym było 

do grona 

Liturgicznej Służby Ołtarza. Drugim 

, w dniu ich święta patronalnego. A trzecim 

, które przygotowują 

się do sakramentu I Komunii Świętej.  

Dlatego na Mszy świętej było obecnych dużo dzieci, młodzieży i całych 

rodzin, które towarzyszyły swoim pociechom w tak ważnych dla ich 

życia religijnego chwilach. Dla parafii to szczególny dar, że dzieci i 

młodzież chcą się aktywnie angażować w życie wspólnotowe i 

formować swoją relację z Panem Bogiem w różnych grupach 

parafialnych. 

Po Eucharystii swoje spotkanie formacyjne w dolnym kościele odbyły 

dzieci klas III Szkoły Podstawowej wraz ze swoimi Rodzicami. 

Z kolei na Eucharystii o godz. 12:00, 

której przewodniczył ks. prał. Marian 

Karbowski, grupa naszych parafian 

złożyła deklarację Duchowej Adopcji 

Dziecka Poczętego, zobowiązując się 

do codziennej dziewięciomiesięcznej 

modlitwy w intencji życia, któremu 

zagraża aborcja. 

Ostatnim ważnym wydarzeniem było 25-lecie Apostolatu Maryjnego, 

które świętowano podczas Mszy świętej o godz. 18:00. Panie czynnie 

zaangażowały się w oprawę liturgiczną uroczystości: czytanie czytań, 

modlitwy wiernych, przygotowanie darów ofiarnych i modlitwę 

Cudownego Medalika. 
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Ruch Apostolstwa Młodzieży 

Archidiecezji Przemyskiej wraz z 

Zespołem Koordynacyjnym Ruchu dla 

Lepszego Świata naszej Parafii 

serdecznie zapraszają na 

wraz z Matką Bożą Rodzicielką. W dolnym kościele od godz. 19:00 

ostatniego dnia starego roku będzie trwał Bal Sylwestrowy dla 

młodzieży. O godz. 0:30 będzie uroczysta Eucharystia w kościele, na 

którą zapraszamy wszystkich Parafian, którzy chcieliby rozpoczynać 

Nowy Rok z Bogiem i Maryją. Przypominamy, że Bilet można 

zakupić  w godzinach 16:30 – 17:30 w kancelarii parafialnej (Przemyśl 

– Kazanów) w dniach: poniedziałek – piątek w cenie 70 zł. Bal jest 

bezalkoholowy – obowiązuje całkowity zakazie spożywania alkoholu 

oraz palenia papierosów. Naruszenie powyższej zasady powoduje 

usunięcie z zabawy. Wszystkich obowiązuje strój 

galowy. Zapraszamy! 

Serdecznie zapraszamy na 

 wszystkich Parafian a 

szczególnie członków Grup Apostolskich. 

Wydarzenie odbędzie się 12 stycznia w dolnym 

kościele o godz. 15:00. Cieszmy się razem z Jezusem 

Nowonarodzonym. 

W najbliższą niedzielę, 22 Grudnia, 

. W przedsionku 

kościoła po każdej Mszy Świętej będzie można 

nabyć ozdoby świąteczne oraz sianko na stół 

wigilijny. Przychód ze sprzedaży zasili fundusz 

dziewczynek. Jest to pewna forma wynagrodzenia za cotygodniowy 

śpiew. Zachęcamy do wsparcia inicjatywy dziewczynek. 

Wszystkich  ks. Łukasz zaprasza na zbiórkę w 

najbliższą sobotę na godz. 13.00. 
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20 dag masła 

4 jajka 

1 szklanka cukru 

2 szklanki mąki pszennej 

½ szklanki mąki krupczatki 

1 łyżeczka proszku do pieczenia 

Aromat waniliowy 

 

50 dag jabłek(waga po obraniu) 

3 łyżki soku z cytryny 

1 łyżka cukru trzcinowego 

1 łyżeczka cynamonu 

 

Masło roztopić i ostudzić. Białka ubić na sztywną masę, dodać cukier  

i ubijać, aż cukier się rozpuści. Potem dodać żółtka i ubijać, aż masa 

podniesie swoją objętość. Na koniec dodać mąkę pszenną wymieszaną z 

mąką krupczatką i proszkiem do pieczenia, ostudzone masło i kilka 

kropel aromatu waniliowego. Całość razem wymieszać i wyłożyć do 

średniej wielkości tortownicy o średnicy 22-24 cm wyłożonej papierem 

do pieczenia. Jabłka obrać ze skórki, oczyścić z gniazd nasiennych, 

opłukać i pokroić w grube plasterki. Przełożyć do miski, wlać sok  

z cytryny i razem wymieszać. Następnie plasterki jabłek rozłożyć na 

surowym cieście. Całość posypać cukrem trzcinowym i cynamonem. 

Włożyć do nagrzanego piekarnika i piec przez około 45 minut  

w temperaturze 170 °C.  
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W sobotę 21 grudnia w naszej parafii przeżywać będziemy dzień 

spowiedzi adwentowej.  

W naszej świątyni będą spowiadać wszyscy księża z całego dekanatu  

i mamy nadzieję, że taka organizacja usprawni nasze przygotowanie do 

świąt Bożego Narodzenia. Bardzo prosimy, aby nie odkładać spowiedzi 

na inny dzień. Słabo słyszących kapłan będzie spowiadał w zakrystii. 

 

Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego 

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL 
tel. kom. 785401311 
NIP: 7952182644 

REGON: 040040250 
e-mail: kazanow.przemyska@gmail.com 

www.kazanow.przemyska.pl 
 

 
e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”: 

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 
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